
PROBLEMAS DE QUÍMICA
CONDICIONES PARA LA 
PRECIPITACIÓN DE SALES       

Problema676: Cuando a una disolución acuosa de cloruro de magnesio se le añade otra de hidróxido
de sodio, se forma un precipitado blanco. A continuación, si se le adiciona una disolución de ácido 
clorhídrico, el precipitado se  disuelve. Explica estos hechos, escribiendo las reacciones 
correspondientes a ambos procesos.

a)

MgCl2(s) → Mg2+
(aq) + 2 Cl–

(aq) NaOH(s) → Na+
(aq) + OH–

(aq)

Cuando tenemos estos cuatro iones en la misma disolución se pueden combinar para dar MgOH y 
NaCl. E cloruro de sodio es una sal soluble como todas las de los alcalinos, por lo tanto el 
precipitado blanco debe ser el hidróxido de magnesio.

Mg2+
(aq) + 2 OH–

(aq)   Mg(OH)2(s)

b)

Si adicionamos ácido clorhídrico este cede ions oxonio a la disolución:

HCl(aq) + H2O(l) →  Cl–
(aq)  +  H3O+

(aq)

Los iones oxonio consumen iones hidróxido de la disolución en el equilibrio de formación de agua:

H3O+
(aq) +  OH–

(aq)   2 H2O(l)

Por tanto en el equilibrio:

Mg(OH)2(s)   Mg2+
(aq) + 2 OH–

(aq) 

si se consumen iones hidróxido para formar agua el equilibrio se desplazará hacia los productos 
para reponer los iones hidróxido según el Principio de Le Chatelier, por lo cual el hidróxido de 
magnesio se irá disolviendo.
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